



ОАО «Тюменский бройлер» – 35 лет



**Управляющий
директор
Величко
Оксана Александровна**

ОАО «Тюменский бройлер» основан 11 февраля 1976 года.

Первым директором фабрики был Степанов Константин Иванович, под его началом трудилось всего 218 человек. За 35 лет предприятием руководили: Степанов К.И., Сергеев В.А., Булашов А.С., Корольский В.Д., Нестор О.В. В настоящее время управляющим директором назначена Величко Оксана Александровна, доктор с.-х. наук.

Главным достижением в своей истории труженики птицефабрики считают создание сплоченного высокопрофессионального коллектива. Именно благодаря тому, что в свое время называли «человеческим фактором», фабрика выстояла в сложное время экономических реформ. А затем ее коллектив восстановил лидирующие позиции в отрасли, а на рынке стал позиционироваться как производитель высококачественной продукции самого широкого ассортимента.

Первыми птичницами-операторами были Раиса Фроловна Китова, Александра Константиновна Носова, Антонина Александровна Грачева, Валентина Алексеевна Проскурякова. Первые инкубаторы осваивали Татьяна Михайловна Лутошкина, Анфиса Анатольевна Томилова.

Работники, пришедшие на фабрику еще в период ее строительства и становления и продолжающие трудовую деятельность по настоящее время: Пронина Наталья Николаевна, Батаева Любовь Федоровна, Алмаева Екатерина Ивановна, Глебова Любовь Алексеевна, Брагина Валентина Петровна, Брагин Юрий Александрович, Назаревич Надежда Петровна, Козловская Мария Николаевна, Ташкалова Таския Саитовна и многие другие.

С 2005 года предприятие входит в один из крупнейших и динамично развивающихся холдингов мясопереработки, птицеводства и свиноводства — группу компаний «ПРОДО Менеджмент», объединяющих 7 мясоперерабатывающих комбинатов, 8 птицефабрик и предприятий по переработке птицы, а также 2 кормопроизводственных и 3 свиноводческих комплекса.

Первые несколько лет развитие предприятия шло по двум направлениям: освоение введенных мощностей и строительство новых помещений. За счет этого стремительно увеличивался объем производства. Так, в 1976 году было выращено 757 тыс. бройлеров и сдано 1217 т мяса, в следующем 2140 тыс. и 3243 т соответственно.

В 1984 году было произведено уже 9,5 тыс. т мяса птицы, на 1 тыс. т больше запланированного. По итогам года коллектив был признан победителем Всероссийского социалистического соревнования, в 6-й раз ему вручили переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

С 1997 года начинается отсчет новейшей истории предприятия. Буквально за 3–4 года предприятие, далеко отброшенное назад, занимает позиции в лидирующей группе и в последнее время стабильно удерживает 4-е место среди 300 самых крупных и эффективных сельхозпроизводителей России, входящих в рейтинг «Агро-300».

Перемены на «Тюменском бройлере» происходили буквально во всем, причем в очень напряженном ритме. Кардинальным решением была смена кросса — стали завозить поголовье из Дании. И результат ошеломил всех: в 2001 году среднесуточный привес составлял уже 41,3 г, а по итогам 2004 года — 45,3 г.

В начале 2002 года без остановки производства была произведена модернизация цеха переработки, смонтирована новая линия убоя и потрошения птицы производительностью 9 тыс. гол./ч с воздушно-капельным охлаждением.

В прошлом году было произведено 32 тыс. т мяса птицы в живой массе, на убой сдано 15,2 млн голов птицы, срок откорма составил 39,5 дня, среднесуточный привес — 51,1 г. На рынок области поступило свыше 23 тыс. т мяса в тушке, полуфабрикатов, колбас, копченостей, фаршей и субпродуктов. В охлажденном виде реализуется 25% мяса и полуфабрикатов.

В 2012-м предусмотрено произвести 37 тыс. т, а в ближайшей перспективе — довести объем производства до 50 тыс. т в год.

Сегодня птицефабрика обеспечивает высококачественной продукцией свыше 40% рынка Тюменского региона. При этом «Тюменский бройлер» постоянно увеличивает ассортимент выпускаемой продукции. Это не только традиционные тушка, субпродукты и разделанная сырая продукция,

но также и колбасные, копченые изделия, гриль и кулинарные полуфабрикаты, в том числе группы «халяль» для мусульманского населения (всего 150 наименований). Продукция «Тюменского бройлера» многократно отмечена на выставках товаропроизводителей в Тюменской области и Москве, а также в конкурсах «Лучшие товары Тюменской области» и «100 лучших товаров России». В 2010 году Тюменский бройлер также получил почетное звание «Лучшего работодателя Тюменской области» и был награжден дипломом за 1-е место по итогам соревнования в отраслях АПК области среди сельхозпредприятий птицеводческой специализации.

2011 год станет годом возобновления реконструкции для птицефабрики. В январе этого года был открыт после реконструкции корпус на 66 тыс. голов птицы, в марте — еще один, а всего в этом году будут реконструированы 7 корпусов. Запланирована модернизация убойно-перерабатывающего комплекса, строительство крупнейшего в РФ репродуктора, много планов в отношении систем жизнеобеспечения.

Редакция журнала «Птица и птицепродукты» и сотрудники ГНУ ВНИИПП Россельхозакадемии сердечно поздравляют коллектив ОАО «Тюменский бройлер» с юбилеем, а О.А. Величко — с присуждением ученой степени доктора с.-х. наук. Желаем успехов и процветания!

